

Молдовою. Все це стало можливим завдяки зусиллям членів УАР, його президента Анатолія Колодного. Інтерес з боку закордонних партнерів в науково-дослідній і організаційній сферах до українського релігієзнавства, впевнені, буде зростати.

Матеріал підготувала *Л.ФІЛИПОВИЧ*

## СПЕЦІАЛІЗОВАНА ВЧЕНА РАДА З РЕЛІГІЄЗНАВСТВА

Постановою Президії ВАК України від 08.02.1996 р. Затверджений склад Спеціалізованої Вченої Ради Д. 01.25.05 із спеціальності 05.00.11 - релігієзнавство. Рада створена при Відділенні релігієзнавства Інституту філософії НАН України. Будучи єдиною в Україні за своїм профілем, вона є основною ланкою в системі атестування наукових кадрів вищої кваліфікації з даної спеціальності. До складу спеціалізованої Ради входять доктори наук - відомі вчені-релігієзнавці, філософи, соціологи, історики, психологи. Головою Вченої Ради призначено професора А.Колодного, заступником голови - професора П.Яроцького. Вченим секретарем Ради затверджено кандидата філософських наук С.Головащенко.

Приймаються до захисту кандидатські й докторські дисертації з релігієзнавства на здобуття наукових ступенів у галузі філософських, соціологічних та історичних наук. Пошуківці наукових ступенів можуть отримати необхідну інформацію за адресою: 252001, Київ - 1, вул. Трьохсвятительська, 4. Інститут філософії НАН України, Головащенко Сергій Іванович. Телефони для довідок: 229-48-12 (проф. А.Колодний); 228-54-17 (к.філос.н. С.Головащенко).

Матеріал підготував *С.ГОЛОВАЩЕНКО*.

## Секція релігієзнавства у товаристві “Знання” України

У Товаристві “Знання” України розпочала діяльність секція релігієзнавства. Сформована Рада лекторів у складі 24 осіб, серед яких відомі філософи, історики, соціологи — релігієзнавці: доктори філософських наук Б.Лобовик, М.Закович, А.Колодний, Ю.Калінін, П.Косуха, М.Рибачук, П.Яроцький, кандидати філософських наук М.Бабій, С.Головащенко, В.Єленський, М.Кирюшко, О.Саган, В.Суярко, Л.Филипович та інші.

Діяльність Ради лекторів релігієзнавчої секції спрямовуватиметься на інформаційно-просвітницьке забезпечення державної політики щодо релігії і церкви в Україні, формування релігієзнавчої культури, виховання релігійної, світоглядної терпимості у громадян України, які сповідують різні релігії або не сповідують жодної релігії.

Відповідно утворюватимуться релігієзнавчі секції в обласних і районних філіях Товариства “Знання” України.

Тематика лекцій, консультацій, експертиз, практичних рекомендацій, інформаційно-просвітницьких проєктів — філософські проблеми походження релігії; історія релігії в Україні, її нинішній стан, тенденції і перспективи розвитку; особливості й віхи історії українського християнства; 2000-річчя християнства: проблеми церкви і світу; державно-церковні відносини в Україні; свобода релігії і свобода совісті.

Матеріал підготував **П.ЯРОЦЬКИЙ**

## РЕЛІГІЙНА КАРТА УКРАЇНИ

Україна - багатоконфесійна держава, де станом на 1 січня 1996 року діє офіційно зареєстрованих 17635 релігійних громад біля 70 конфесій, напрямків і толків. У їх власності або ж користуванні знаходиться понад 11 тис. культових споруд. В Україні діє 216 монастирів, 93 місії, 36 братств, 72 духовних навчальних заклади, 4597 недільних шкіл та пунктів катехизації, 85 періодичних видань. Релігійні потреби віруючих задовільняють 15315 священнослужителів, серед яких біля 400 - іноземці.

Найвпливовішою складовою релігійного життя є православ'я. Загалом воно об'єднує 9100 громад. Домінуюча в православ'ї - Українська православна церква. На початок року вона налічувала понад 6,5 тис. громад віруючих, біля 70 монастирів, 10 духовних навчальних закладів, 18 періодичних видань, біля 1250 недільних шкіл та 13 братств. Церковну службу здійснювало біля 5 тис. священників. Найбільша концентрація громад УПЦ у Вінницькій (590), Хмельницькій (577), Закарпатській (473), Рівненській (475), Волинській (434), Житомирській (378), Київській, Одеській, Миколаївській (по 323), Чернівецькій (363) областях.

Українська православна церква Київського патріархату на початок 1996 року згідно офіційної статистики зменшилась в кількості громад (1995 р. - 1753) через розкол, який в ній відбувся.

Вона нараховує 24 єпархії, більше 1,3 тис. громад, мала 15 монастирів, 9 духовних навчальних закладів, 7 періодичних видань та